

洮南市场监管局全力推进“只跑一次”改革

本报讯(王曦)洮南市市场监督管理局高度重视“只跑一次”改革工作,精心组织,细致谋划,深入推进“只跑一次”改革,力争让群众和企业办事少环节、减程序、跑一次。

加强领导,扎实推进。成立了“只跑一次”改革领导小组,落实工作责任,多次召开专题会议传达学习讨论改革精神。研究制定具体的工作实施方案,明确改革目标任务、工作举措,为推动改革铺平道路。

整合平台,优化服务。不断健全工作机制,强化工作人员业务培训,规范窗口工作行为,提高“只跑一次”工作水平;大力推行“一个厅、一张网、一枚章、一个窗口”办事模式,整合基层办事窗口,调整行政审批流程,向边远基层下放业务权限,切实提升优质高效便民政务服务水平。

全面梳理,落实任务。按照工作职责,制定“只跑一次”事项清单和办事指南,梳理出办事事项总计42项。全面推进行政告知制度,目前已向社会公示一批“只跑一次”事项清单,计划在6月底前公示第二批清单,“只跑一次”事项达到60%以上;7月底前公示第三批清单,确保实现群众和企业到市场监管局办事“只跑一次”事项达到80%以上。

强化业务,完善流程。结合商事制度改革要求,推行“互联网+”工作模式,持续跟进落实“多证合一”及企业登记全程电子化改革,实现办事便捷化、高效化;根据不同业务需求分三类办理,特别是对一般登记事项实行“一人审核”制,由窗口受理员一人完成受理、审查和核准工作,有效地减化了程序,提高了工作效率。

广泛宣传,积极引导。开展了“只跑一次”宣传工作;利用各类媒体宣传“只跑一次”改革新政策以及服务新举措;面向社会公开办事机构、人员、流程、清单,既能让群众和企业充分了解办事去向,又能有效的接受群众和企业的监督;该局主要领导就“只跑一次”改革接受洮南电视台采访,针对推进“只跑一次”改革做出承诺。加强督导检查,完善考核机制,定期检查工作成果,力争让“只跑一次”改革工作红利惠及百姓。

“只跑一次”改革进行时

洮南市公安消防大队

认真学习宪法 树立宪法意识

本报讯(见习记者张美)6月8日,洮南市公安消防大队组织开展“学习宪法、尊崇宪法”主题活动,全体消防官兵参加活动。

活动中,消防官兵学习了新修订的《中华人民共和国宪法》,重点学习了新宪法修改的内容,着重梳理了修改的要点,从宪法修改的指导思想和遵循原则和主要内容等进行了深入解读。通过学习,消防官兵对新宪法有了全面深入的认识,牢固树立了宪法意识。官兵们纷纷表示,要自觉维护宪法权威,严格按照宪法办事,把学习宪法、尊崇宪法、维护宪法、弘扬宪法精神落实到工作当中,做到以宪法思想指导工作实际,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,为法制建设贡献智慧和力量。

学宪法守宪法



助力脱贫攻坚,关爱贫困儿童是共青团洮北区团委围绕中心、服务大局开展工作的重要着力点。6月14日,共青团洮北区委、平安镇团委举行关心贫困学生助学捐赠仪式及法律知识讲座,为10名贫困儿童送去书包、文具、书籍等学习用品,真情帮扶温暖了学生们的心窝。图为捐赠仪式现场。 王成阳摄

通榆县兴隆山镇科普健康教育知识

本报讯(姜洋 记者李政孚)围绕“会心向党·建功新时代”主题,广泛宣传健康教育知识,日前,通榆县兴隆山镇开展了科普生殖健康教育等知识活动。

通过开展健康知识讲座、贯彻学习党

的十九大精神宣讲等活动,向村民们宣传十九大精神、优生优育和生殖健康等科学知识,促进了流动人口优生优育工作的顺利开展,为人口生育事业营造了良好的社会环境。

洮南市团结街道安逸社区

开展安全生产“百日攻坚”系列活动

本报讯(于浩 刘影 记者张殿文)为深入贯彻党的十九大精神和市“百日攻坚”会议精神,日前,洮南市团结街道安逸社区开展了安全生产“百日攻坚”系列活动。

社区工作人员悬挂条幅、发放宣传资料,向工商户讲解安全生产、用火、用电、用气安全知识,努力提高辖区工商户、居民的安全意识和事故防范能力。

在辖区开展安全生产隐患排查工作,重点排查老年公寓、幼儿园、课外辅导班、烟花爆竹经销店等人员密集和消防重点场所。与业户签订人员密集场所火灾防控工作责任书,与幼儿园和课外辅导班签订安全生产责任书。通过开展安全生产“百日攻坚”活动,确保了辖区内治安稳定,为平安社区创建奠定了基础。

市工信局筹建扶贫车间助力脱贫攻坚

本报讯(吴建民 记者汪伦)市工信局自包保帮扶洮南市东屏镇和勒勒村脱贫攻坚工作以来,每年都有新举措。今年,他们结合业务职能和贫困村实际,在贫困村建设扶贫车间,走出一条“龙头企业+合作社+贫困户”的帮扶途径。

公和勒村通过养羊合作社+贫困户模式,为贫困户增加了一定收入,但还存在着产业化水平不高、产品附加值低等方面问题。为使贫困户脱贫之后不返贫,市工信局发挥联系企业的优势,谋求与龙头企业合作,建立羊毛梳理车间,带动贫困户增收致富。

年初以来,市工信局与洮南红日毛纺厂、河北清河设备生产厂家联系,组织镇

洮南市东屏镇政府相关人员到洮南红日毛纺考察,研究制定落实项目规划、设备的购置等工作。今年,他们积极召开项目对接会,就企业的经营模式、管理人员、利益分配、原材料来源、车间用工、财务管理等方面进行了深入研究。项目建成后每年可增加收入约18万元,用于村集体积累和增加贫困户收入,同时解决100吨羊毛销售问题。扶贫车间的建立,为工业企业帮助贫困农民脱贫致富提供了有益借鉴。

白城市中级人民法院

关于敦促被执行人主动履行义务的公告

为依法保障胜诉当事人的合法权益,依法打击拒不履行法律义务行为。依照《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》以及最高人民法院相关司法解释的规定,本院发布如下公告:

一、凡在白城市两级法院已立案执行而未履行法律文书确定的义务的被执行人,自公告发布之日起两个月内立即主动履行义务或与申请执行人达成执行和解并保证履行。

二、凡未履行法律义务的被执行人,本院将按照相关法律规定,采取列入失信被执行人名单、限制不动产交易、限制出入境、限制贷款、限制购买飞机票、高铁票及动车票等联合惩戒措施,并在媒体上曝光。

三、凡拒不履行人民法院生效判决、裁定的被执行人,本院将依法对个人处以最高10万元、对单位处以最高100万元的罚款,并对个人或单位的法定代表人、主要负责人、实际控制人司法拘留。涉嫌犯罪的,将移送公安机关依法追究其刑事责任。

四、对拒不履行法律义务的被执行人中的中共党员、民主党派人士、公职人员、人大代表、政协委员等,本院将向有关部门提出联合惩戒的司法建议。

本院严厉敦促所有未履行或未完全履行义务的被执行人,立即主动履行法律义务,否则必将受到法律的制裁。

特此公告

白城市中级人民法院
2018年5月14日

洮北区到保镇开展“志智双扶”思想扶贫宣讲活动

本报讯(吕南南)为帮助贫困群众提高认识、更新观念、自立自强,唤起贫困群众自我脱贫的斗志和决心,日前,洮北区委宣传部组成宣讲团,来到洮北区到保镇就“志智双扶”工作进行宣讲。参加此次宣讲活动的有全机关干部、帮扶部门工作人员、各村党支部书记、第一书记及贫困村民代表。

宣讲会上,区委宣讲团的讲师通过鲜活的事例给广大农村基层干部上了一堂生动的思想扶贫课,用讲故事、举实例、谈感受的方式,直观的剖析问题,结合十九大精

神,对当前脱贫攻坚工作中遇见的难点问题问题进行全方位的分析。目前脱贫攻坚工作已经进入到“啃硬骨头”的关键阶段,广大干部要以乡村振兴战略为抓手,以建成一个产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的社会主义新农村为目标;以“扶贫先扶志,治贫先治愚”为思想指导,对脱贫攻坚工作中存在的问题进行追根溯源的分析,结合实际情况予以解决,杜绝产生“等、靠、要”现象。通过激发群众的内生动力,解放思想,从根本上摆脱贫困。



视点

“效果明显”的“爆款保健品”可能是个坑

——揭秘“三无”保健品地下产业链

●新华社记者 朱国亮 梁晓飞 马晓媛 孙亮全

无固定配比,安全隐患大。通过对2013年至2016年初媒体报道的270多例保健食品犯罪个案进行研究,北京市人民检察院第一分院工作人员任轶发现,约2.59%的案件存在受害人服用有毒有害保健食品后死亡的情况。

花两三元买台机器就开工,专家义诊免费爱心都是套路

一捧药粉,几捧玉米粉,在脸盆里混合搅拌后装入胶囊,塞入精美包装盒,就成了爆款壮阳药,没有卫生消毒,没有剂量标准。这是公安机关近日在湖北、河南等地查获的一起假冒保健食品案件。陈刚告诉记者,在南通警方破获的案件中,被捣毁的生产窝点主要集中在农村地区及城乡接合部,生产场所大都较为隐蔽,设施简陋,工艺粗糙,生产环境脏乱差。

江苏省南通市公安局食药环侦支队工作人员宋利说,这类犯罪组织化程度高,犯罪链各环节分工细致,从原料到包装盒,从胶囊壳到商标,都有专门的团伙在生产。

——线上购置机器原料,网络联系、快递发货。宋利说,一个“三无”保健食品生产窝点只要花两三元买台灌装胶囊的机器即可生产,有的添加台搅拌机,效率会更高,而原料药、包装盒、胶囊壳、商标等往往都是从网上购买。在整个犯罪链条上,各个团伙之间并不一定互相认识,主要通过网络社交软件联络,通过快递发货。

——销售套路多多,紧盯中老人群体。假冒保健食品销售方式多种多样,有进入实体店销售的,如东县最近破获的这起案件,最初的线索就来源于对当地9家性保健品店的检查,警方循线追踪,最终在河南捣毁两处生产窝点。

更多的是网销、“会销”、电话直销等形式。山西省食品药品监督管理局保健食品化妆品监管处处长李勇军说,“会销”的主要对象是老年人,套路主要有四点:一是以健康养生为噱头,编造包治百病的“神奇陷阱”;二是以专家义诊为招牌,制造不可或缺的“恐慌陷阱”;三是以免费活动为诱饵,捏造千载难逢

的“便宜陷阱”;四是以关爱老人为幌子,虚造嘘寒问暖的“亲情陷阱”。

电话直销主要是成立专门的电话销售窝点,通过非法购买公民个人信息,获取潜在消费群体,多为慢性病患者、老年人等,再组织招聘话务员,培训推销技巧,以“科学概念”“专家诊断”和“开业酬宾”等多种方式来兜售伪劣保健食品。

经过层层包装,一些有毒有害的假冒保健食品甚至挤进微信群、朋友圈,变身“爆款保健品”。近日浙江台州警方破获的一起有毒有害食品案中,不法分子通过微信朋友圈等网络平台,不到两年就售出4200万盒有毒有害保健食品。

重点监管农村地区城乡接合部,加强对中老年群体科学普及

“发现难、取证难、全链条打击难。”经过多轮专项打击,南通公安直言当前打击伪劣保健品犯罪有不少难点。

李春雷分析说,为躲避打击,假冒伪劣保健食品生产、销售犯罪链各环节既相对独立又相互配合,大多在不同地区分段生产,各自加工,分级销售,要将一条犯罪链彻底摧毁难度很大。

针对“三无”保健品犯罪特点,李春雷、宋利等建议,相关打击、监管部门应加强与有关网上商城、社交软件开发企业合作,加强网络数据监控。有关电商企业也要承担应有的社会责任,协助国家有关部门加大打击力度,不让国家明令禁止的物药和假冒伪劣产品在平台上肆意流通。

陈刚认为,要重点加强对农村地区、城乡接合部的监管。城乡接合部之所以成为犯罪分子设置生产、销售窝点的理想地点,主要是因为这里人口流动性强、监管薄弱。应在这些区域加快推进网格治理,不留监管空白。

李春雷表示,在严厉打击、强化监管的同时还应有针对性地加强保健食品科普宣传,如组织志愿者进社区宣讲,帮助老年人正确认识保健食品功用,甄别相关欺诈和虚假宣传行为,全面压缩“三无”保健品制售空间。

失信者终失算

魏寅

一次刚性有力的惩处,胜过一百次苦口婆心的劝导。对待失信行为,仅靠道德教化远远不够,必须打造不敢失信、不能失信、不想失信的制度笼子,形成守信者畅通无阻、失信者寸步难行的社会生态。

人无信不立,国无信则衰。古往今来,诚信都是不可或缺的社会规则,是无比珍贵的精神财富。

杭州老字号胡庆余堂里有块牌匾,上书“戒欺”二字。跋文由创始人胡雪岩写就:“凡百贸易均着不得欺字,药业关系性命,尤为万不可欺。”他规定“采办务真,修制务精”,员工有违反,不仅鞭笞饭碗,还要送官。正因对信用如此看重,这家老字号才得以生意兴隆。

然而,无论哪个时代,都有人忽视信用的地位、轻视信用的价值。其结果,就是付出代价,有时这代价还很惨重。

清代褚人获的《坚瓠集》记载,明嘉靖年间,某地督学乐于提拔少年才俊。一个成年人为了讨好督学,参加科举考试前特意刮了胡子,假扮少年。没想到,他考得并不理想,只居于第四等。督学训诫成绩差的人时,宽恕年长者,批评年幼者。这个人假扮少年,不但没有得到好处,还挨了一顿骂,可谓弄巧成拙。有人嘲笑他:“昨日割须为假考,今朝受责加烦恼。儒巾纱帽不相宜,有须无须皆不好。”可见,为了投机而作假,一旦被拆穿,难免名誉扫地。

失信于人,损失的可能不只是名声。《郁离子》记载,一个济阳商人过河时遭遇翻船事故,有一渔夫赶来,商人忙喊:“你若救我,给你黄金百两。”商人被渔夫救上岸后,却翻脸不认账,只肯出十两黄金。后来,商人又遭遇同样事故,有人欲救,那个渔夫说:“他就是那个说话不算数的人!”于是无人肯施救,商人最终淹死。省下了黄金,却丢掉了性命,这笔买卖显然是亏本的。再如周幽王,为博褒姒一笑而烽火戏诸侯,以致身死国灭,代价就更为惨重了。

虽然历史一再证明“失信者终失算”的道理,但时至今日仍有人执迷不悟。现实中,有的企业无视商业信誉,视合同为儿戏;有的“老赖”拒不履行法院生效判决,搞“教科书式耍赖”;还有“官赖”无视政府公信,长期拖欠民营企业的工程款……在他们眼里,诚信与看得见、摸得着的利益相比,仿佛一文不值。殊不知,每个个体的失信行为,都会扰乱正常的社会秩序,降低整体的道德水准,提高社会的交易成本。害人终害己,在一个缺少诚信的“霍布斯丛林”中,没有人能获得最基本的安全感,也没有人会是最终赢家。

失信现象之所以禁而难绝,一个重要原因就在于,信用体系尚不健全,守信者难保不吃亏,失信者常常得实惠。一次刚性有力的惩处,胜过一百次苦口婆心的劝导。对待失信行为,仅靠道德教化远远不够,必须打造不敢失信、不能失信、不想失信的制度笼子,形成守信者畅通无阻、失信者寸步难行的社会生态。如此,才能对公序良俗、世道人心带来正向激励,为诚信建设提供有效保障。

如今,我们国家推进信用体系建设的步伐越来越快,力度也越来越大。从商务部、国家发改委、人民银行等28个部门联合对家政服务领域失信行为全面亮剑,到国家发改委等24个部门联合对公共资源交易领域严重失信主体进行惩戒,再到“严查查处违背科研诚信要求的行为”“严格惩戒婚姻登记严重违法失信当事人”……一段时间以来,为贯彻落实党中央、国务院关于信用建设的一段部署,多部门、多领域广泛开展的联合行动,就如一张天罗地网,对失信者日渐形成“合围之势”。

党是整个社会的表率,党的各级领导同志又是全党的表率。“涵养社会诚信,同样需要发挥领导干部的表率作用。只有“关键少数”老实做人、踏实做事,俯仰立信于天地、行止无愧于良心,切实以守诺重信的作风争做诚信的标杆,才能赢得人民群众的信任、支持和拥护,带动更多的人真正把信用刻在心里,共同托起一个信用中国。